

饭店老板欠钱跑路 菜贩贴出“民间通缉令”

原来他躲债到杭州,在一家小饭店当了厨师

开饭店、包食堂,一度生意做得很大的南京人牛才林,2009年下半年突然全家神秘失踪,留下的是十多个菜贩、肉贩等供货商数十万元的债务。供货商们找牛才林的亲朋好友、发出“民间通缉令”,整整忙活了一年,却没有他的任何音讯。无奈之下,他们只得选择报警。南京玄武警方介入调查后发现,除了这些供货商外,牛才林的女儿竟然还骗了其男友近30万元。日前,警方在杭州将牛才林抓获,此时他已经从一个老板落魄为一家小饭店的厨师,根本无力偿还债务。

现代快报记者 陶维洲
特约记者 杨维斌



漫画 俞晓翔

迟来的报案

2010年11月的一天,几十个菜贩来到南京玄武门派出所报案。他们都是做蔬菜、猪肉、干货等食品买卖的,多年来一直和一个名叫牛才林的人做生意。牛才林50多岁,2008年开始,牛才林的生意做大了,不仅开有一家饭店,还承包了某银行的食堂,以及为新街口多座商务楼提供送餐服务。此前牛才林经常在这些小贩处赊账拿食材,他生意做大后,大家都把他当成是个值得信赖的大客户。不过,事情的发展往往出人意料。

牛才林一开始还准时付账,但两三次后,便开始赊账,往往这次拿的菜要到下次拿菜时才能给钱。到了2009年9月,菜贩们突然发现,牛才林不见了,他的饭店关门大吉,承包的食堂也突然之间撂了挑子。此时,菜贩们算了算,发现牛才林欠下的菜金已经有数十万之多。

菜贩发“民间通缉令”

为什么隔了一年多才来报案?一位菜贩表示,牛才林在潜逃前,还

给几位债主开过支票,声称还钱。但当他们去银行领钱时,才得知这是空头支票。无法联系上牛才林后,有些人还想再等等,也许过几天牛才林的账上就有钱了,但事实证明这仅仅是空想。于是,他们自己发动,将牛才林在南京的所有亲戚、朋友都找了一遍,但谁都不知道牛才林的行踪。而且,不仅牛才林失踪了,他整个家庭都在南京消失了。

为了找到牛才林,有菜贩在安怀村菜场门口贴了一张“民间通缉令”,“通缉”牛才林及其家人,但一年了依然毫无头绪。无奈之下,大家才想到了报警求助。

女儿男友也成诈骗对象

接到报案后,玄武警方立即展开调查,发现牛才林女儿牛秀秀的男朋友刘刚竟然也是一名受害人。

刘刚一直在国外留学,出国前就和牛秀秀谈恋爱。在他出国期间,牛秀秀多次向他借钱,称家里做生意需要资金。

因为是女朋友开口,刘刚便省吃俭用,将父母给的生活费、学费等交给牛秀秀,前前后后有20多万元。

刘刚出国前曾将一张信用卡交给秀秀,嘱咐她转交给自己的父母。但刘刚家人没有收到卡,卡上却被人透支了4万多元。

成了小饭店的厨师

2012年11月,警方获得线索,牛才林在浙江杭州出现。经过多日蹲守,民警终于将牛才林抓获归案。此时的牛才林已经没有了昔日的老板派头,而是降格当起了厨师,在一家小饭店工作。牛才林交代,自己虽然看着生意做得挺大,但根本没赚到钱,一直在亏钱。随着亏空越来越大,他自感无力偿还债务了,便举家逃亡。而牛秀秀则表示,自己并非骗刘刚,只是想帮家里的生意出份力。

不过民警走访发现,和牛才林一样做餐饮生意的,一个月就能赚四五万元;而承包银行的食堂更是有钱赚,根本不可能亏钱。因为牛才林有买彩票的爱好,其做生意的钱很可能大部分都用来买了彩票。

目前,牛才林一家已被警方控制,此案仍在进一步调查之中。

(文中人物系化名)

老调解员都解决不了的矛盾 她一去准能“镇”住场面



快报讯(通讯员 吴德 古季 莹 王甜 记者 鹿伟)“别看罗所年纪不大,柔柔弱弱,但她就是能够把矛盾的双方镇住”。9月11日下午,在鼓楼区挹江门街道司法所,所长罗素有一手能让矛盾双方迅速安静下来的“绝活”。

“哪里有说得那么神,可能是调解工作做多了,基本上一听就知道矛盾的关键点在什么地方,心里有底,自然就不慌了”。罗素这样解释:一般来说,亲情、感情纠纷,只要解开了心结,就比较好化解;但如果涉及钱,涉及到法律层面,就会复杂一些。尤其是法律关系复杂,历史情况又弄不清楚的,调解起来难度就更大。

罗素个头不高,身材纤细,说起话来声音不大,站在情绪激动的双方当事人中间,罗素显得非常柔弱。可是,正是凭借着她的专业和坚持,罗素成功化解了很多

男调解员、老调解员无法解决的矛盾。

“要不是罗姐,我们家可能到现在还鸡犬不宁呢!”居民陈芳说。前不久,陈芳与婆婆因琐事发生口角,社区主任劝不下来,把陈芳带到了司法所。在罗素办公室,陈芳喋喋不休地数落婆婆的种种不是。罗素一直坐在边上听她唠叨,还不时用手拍拍她的后背。这一细小举动,渐渐让陈芳安静了下来。她跟罗素说出了心里话:其实,与婆婆也没有什么深仇大恨,主要因为生活观念不同引起的。最终,这个受气的媳妇满脸欢快地离开了。事后,罗素又上门做陈芳婆婆的工作,让她改变一些观念习惯,终于使关系紧张的婆媳二人和好。

“许多时候啊,双方争的就是一口气,她没人倾诉,这口气出不来,就会越积越厉害,最后变成了爆发,我只是做了一个倾听者,气顺了,矛盾自然就解决了。”罗素微笑着说。在罗素的“调解经”里,有法律教育,有心理分析,还有肢体语言。

五年多来,罗素成功调解各类纠纷200多件,调解成功率达98%。

借了路边“钓贼”的车 小伙遭车主人一顿暴打

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)因为自行车多次被盗,工地的工人便故意将一辆未上锁的自行车放在路边,想“钓”出偷车贼。不料,一小伙急于赶路,看到未上锁的车便想“借用”一下,被当成偷车贼给暴打了一顿。

9月8日下午,南京小伙张智(化名)匆匆赶往丰富路一单位办事。眼看着时间快来不及了,他突然发现路边一工地门口,停着一辆破自行车,没有锁。张智上前看了看,车子还能骑。“我先借个车,等办完事再还回来。”张智这么想着,便喊了几声,“这是谁的车?”

见没人答应,张智便决定先骑车去办事。哪知道,就在他推着车子正要走的时候,突然听到身后传来脚步声和喊声,“抓小偷”。还没等他反应过来,几个身强力壮的工人已经将他按倒在地,拳头砸向他的身体。“别打别

打,我不是小偷,只是借下车子。”张智赶忙解释。可几个工人不听他的,“不是小偷,还拿别人的车子?”

路人报了警。朝天宫派出所民警赶到现场时,张智脸已经被打肿了,眼镜也被打裂了。“这是怎么回事?”民警问道。张智解释自己并非小偷,但动手的工人却不这么看,“他就是偷车的。”“就算人家偷车,也应该送到派出所处理。”民警教育道。一工人气愤地说,他此前丢过好几辆自行车,所以对小偷深恶痛绝。前两天,新买的车子又丢了以后,他就想设个局抓小偷。于是,他将没有锁的自行车放在路边,自己在旁边悄悄守候,发现有人动车子就先打一顿泄愤。

弄清楚事情原委后,民警对当事双方都进行了批评教育。经过调解,工人赔偿了200元医药费给张智。

醉驾肇事,逃逸后还跟人斗酒 火车上被抓时,他已喝成中风了

快报讯(通讯员 屈菲菲 记者 李绍富)近日,南京铁路公安处的乘警在列车上发现一名因喝酒中风躺在床上行动不便的乘客。上网一查,他竟是半年前醉驾肇事逃逸被通缉的逃犯。

几天前,一列从哈尔滨南下的T158次列车上,南京铁路公安处乘警支队的徐保峰带领警员在车厢内检查危险品。在9号卧铺车厢发现一名男性乘客仰躺在下铺上。这名旅客前段时间刚刚因为喝酒中风,半边身子都动不了了。徐保峰告诉这名乘客,可以为他提供便利和帮助。当乘警在核对身份信息时,发现他居然是一名被网上通缉的逃犯。

59岁的张某只好承认所犯

的事。今年1月27日下午,张某醉驾驾驶摩托车在城东老家发生交通事故,交警在对他的酒精测试后,他趁乱逃离现场。而他血液中的酒精含量竟高达160.33mg/100ml,属于醉酒驾驶。

身受重伤的张某很快逃往哈尔滨,事后他庆幸自己逃过了一劫,但并没有意识到喝酒给他带来的危害。他在哈尔滨打工时,还常常和老乡们喝酒喝到不省人事。

不久前,张某因和老乡斗酒导致中风,半身不遂。由于在哈尔滨没有亲人,他的两个老乡决定送他回东台老家养病。没想到,刚刚踏上回家路,就被警方查获了。

游青岛吃生螺蛳,患上脑膜炎

暑假期间,35岁的刘女士到青岛旅游,一路海鲜吃得十分过瘾,可是回来后,刘女士就“不幸福”了,她头疼得厉害,到了东南大学附属中大医院神经内科一查,才知道患上了嗜酸性细胞性脑膜炎,病因是食用生螺蛳而感染了某种寄生虫。

通讯员 崔玉艳 现代快报记者 安莹

一个月前,35岁的刘女士跟随家人一起去青岛海边,连续吃了几天的海鲜,并在餐馆食用过凉拌螺蛳。十多天后,刘女士就出现发热不适,并有剧烈头痛的表现,她来到中大医院神经内科就诊,该院神经内科郭怡菁副主任医师仔细询问病史,考虑可能是和吃凉拌螺蛳有关,随即对患者进行了腰穿检查,确诊是“嗜酸性细胞性脑膜炎”,最后对患者进行了杀虫治疗。

郭怡菁副主任医师提醒,食用螺蛳要高温煮熟,尽量少吃生拌的东西,如果发现身上痒,出现发烧或者头疼,应尽快到医院里就诊。此外,尽量别吃生食和没有经过彻底加热的鱼、虾、蟹及水生植物;不喝生水,不要用盛过生鲜产品的器皿盛放其他直接入口的食品。

防止病从口入,还要注意这些

烤肉一定要烤熟

专家表示,吃不熟的肉类也容易在体内长寄生虫。东南大学附属中大医院的神经外科就曾接诊过一例吃没熟的烤肉脑内长寄生虫的病例。这名患者平时喜欢吃烧烤,来的时候已经连续4天头疼。经过问诊,医生得知他发病前吃过烧烤,吃的时候感觉没有烤熟,他也没有在意。结果检查发现,他的脑中有很多寄生虫虫卵。这才确诊是吃了没有熟透的猪肉,导致寄生虫进入体内引起的。专家提醒说,要是突然出现抽搐、头疼、脑积水等病症,要考虑近期食用生的、半生不熟的肉食,做到及早治疗。

吃鱼吃肉不要只图嫩

据介绍,目前已知能感染人的食源性寄生虫有9种,分属于吸虫、绦虫、线虫、原虫四类。最常见的吸虫是肝吸虫,它寄生在40多种淡水鱼的身体里。如果生吃了受到感染的鱼肉就可能得病。专家提醒说,食用半生不熟的猪肉容易产生“猪囊虫病”,导致癫痫、头疼、脑积水,而食用半生不熟的羊肉容易产生“包虫病”,导致肺部感染、腹痛、肝肿大,食用半生不熟的田螺则容易产生血吸虫病,导致腹水和肝功能损伤,所以,千万不要为了追求口感嫩,吃生的、半生不熟的肉。